

## VEČINA NARODA JE MLAČNA, SIVA IN DOLGOČASNA!

IRENA VADNJAL

Pokojni Vinko Kobal, za katerega sem prepričana, da sedi ob nebeškem Očetu sredi stržiškega cvetočega travnika, z očali na konici nosu in pogledom v srce in dušo - nas je učil, kako naj živimo tu na tej zemlji, na tem svetu, v vsakdanu. On nam je lepo kazal, kakšno odgovornost imamo, da se imenujemo in smo Božji otroci. Ni namreč nepomembno, kako pristopamo k temu dejstvu - Božji otroci smo poklicani, da že na tem svetu gradimo nebeško kraljestvo. To ni samo po sebi umevno, to je naša dolžnost. Zato morajo vsi naši talenti služiti temu cilju.

Gradnja družbe, ki ji želimo reči pravična, se ne začne na pozicijah, ni posel, ki bi bil v domeni peščice izbranih, ni naloga tistih, ki so za to plačani. Graditi Božje kraljestvo na zemlji pomeni, da skozi vse naše odločitve, naša dejanja, besede, veje Sveti Duh.

Ko se odločamo o tem, ali gremo na volitve ali ne, se vprašamo, kaj bi Jezus v takem primeru naredil. Bi ostal doma, pomagal Jožefu v mizarški delavnici, Mariji pri pranju in pometanju, ali bi prijel pod pazduho oba in skupaj z njima oddal svoj glas za tisto stvar, ki bo že kmalu lahko spreminjala tuzemeljsko življenje.

»Ne bom te zatajil,« je bil prepričan Peter. Pa ga je trikrat! Ne bom te zatajil, obljubljam, potem pa damo svoj glas tistim, ki »tolerirajo« neplačevanje delavcev. Ne bom te zatajil, potem pa odobravamo umor nerojenih otrok.

Po Kristusu, s Kristusom in v Kristusu! Vse, kar smo, kar delamo, kar živimo, mora odražati, da smo Kristusovi. Ali pa nismo - bodi hladen ali vroč, ker če si mlačen, te izpljunem proč!

V teh dneh, ko molimo devetdnevnicu k Svetemu Duhu, se večkrat vprašam, kaj se je zgodilo s slovenskim narodom, da je tako padel. Nazadovol. Na katerem izpitu smo padli, kje smo se ujeli v past mlačnosti. Večina slovenskega naroda namreč ni ne vroča ne mrzla, ne rdeča ne črna, ne leva ne desna. Večina naroda je mlačna, brezbrizna siva, dolgočasna. Večina naroda se vrti okrog banalnih vprašanj, kot je vprašanje prestiža, preživljanja prostega časa, lepote telesa... še kritizerstva in zabavljanja čez politike je čedalje manj. Nič, eno sama dolgočasno nakladanje o stvarih, ki jih morda že jutri ne bo več. Apatija, za katero je nevarno, da prerase v nihilizem. Zanikanje dejstev, vseenost, čakanje od danes na jutri. Če bi naši predniki razmišljali na tako primitivni ravni, slovenskega naroda že zdavnaj ne bi bilo več! Kajti misel je del obstoja, misel je fluid, brez nje je dimenzija prostora vakuum. In pri nas je ta vakuum čedalje vidnejši.

Človek kot gradnik družbe, ki se »vrti samo okrog lastnega popka«, kot bi rekel dr. Krečič, gradi puhlo, prevzetno družbo, za katero ni nobene garancije, da obstane. Človek, ki ni sposoben svojih misli dvigniti v višji koncentrični krog na spirali razvoja, nazaduje, ker ga sila težnosti, zemeljskosti, vleče nazaj.

Nocoj sem poslušala gospo Bogomilo Kravos. Dejala je: »Jaz sem tržaška Slovenka in nočem, da mi rečete zamejka. Nočem, da sem manjšina. Slovenski narod se bo moral zavesti veličine nas, ki smo morali ostati na drugi strani meje. To je izredno pomembno za narod in njegov obstoj.« A kaj, ko taki in podobni pozivi ostajajo ujeti v ozek krog trenutnih poslušalcev, večina Slovencev tako ali tako ne ve, kaj vse je vsebovano v terminu »enotni slovenski kulturni prostor«. Posledica tega je tudi odnos do petine slovenskega naroda, ki ne živi v matični domovini. Ta petina je tista, ki nam trka na vest, ki nas opominja, da ne smemo pozabiti na to, da je bila kulturna, ustvarjalna misel tista, ki je tudi v najtežjih trenutkih ohranjala slovenstvo in ga branila. In s tem omogočila, da je narod ne le obstal, ampak tudi rasel, da se kljub zunanji revščini ni duhovno razvrednotil. Da je izredni intelekt zmogel spiralo propada, na katero je bil narod potisnjen, obrniti navzgor, tudi in predvsem k Bogu. In to je bila - pa če si še tako zatiskamo oči - rešitev za naš narod takrat in bo rešitev tudi danes.

Ja, Vinko Kobal, katerega trinajsto obletnico odhoda k Očetu smo obhajali na vnebohodu, je skozi izkustvo preganjanja vedel, kako ohraniti dostojanstvo slovenskega zavedanja. Iskal ga je pri izviri. Njegova velika želja je bila, da bi vsaj nekaj tega, kar je sejal, padlo na plodna tla. Da bi tisti, ki smo mu sledili, odrasli v dobre kristjane. In dobri kristjani so odgovorni državljani vsak dan, v vseh situacijah. Dobri kristjani ne gledajo v prazno, ampak skušajo v vsakem človeku najti tisto dobro, ki bo skupaj gradilo boljše družbo.

(Časnik.si)

## Volili bomo 13. julija

Ustavno sodišče je v dveh primerih zavrglo in v enem zavrnilo pobude za oceno ustavnosti odloka o razpustitvi parlamenta in razpisu predčasnih volitev. Zavrglo je pobudo Ivana Vogrina ter pobudo, ki sta jo v imenu Krščanskih socialistov Slovenije in društva Davkoplačevalci se ne damo vložila Andrej Magajna in Vili Kovačič. Pobudo skupine državljanov, ki so jo med drugim podprli tednik Mladina ter stranki Solidarnost in Združena levica, je vsebinsko obravnavalo, a jo nato zavrnilo kot neutemeljeno.

Takšna odločitev varuha najvišjega splošnega pravnega akta države po besedah predsednika Boruta Pahorja krepki upanje, da bomo politično, gospodarsko in socialno dokončno okrevali. Predlagatelji ustavnih presoj, nasprotno, niso zadovoljni in vztrajajo pri svojih argumentih. A je predsednik ustavnega sodišča Miroslav Mozetič njihove odzive tako komentiral: »Politikom sporočam, da ustavno sodišče ni psihiatrična klinika in da vseh političnih norosti ustavno sodišče ne more zdraviti. Zdravi lahko samo tiste, kjer govorimo o vprašanju ustavnosti.«

Stranke niso presenečene.

Predsedniku SDS Janezu Janši niti ni bilo jasno, kaj so pobudniki ustavnih presoj odloka o razpustitvi parlamenta in razpisu predčasnih volitev pravzaprav skušali doseči. »Čim dlje bi v tej situaciji prestavljali volitve, težje bi bile posledice. Tisti, ki je to predlagal, je verjetno zagovornik kaosa. Očitno ima od tega neke koristi,« je prepričan. Da je ustavno sodišče tisto, ki mora med prvimi spoštovati ustavo, je poudarila predsednica NSi Ljudmila Novak. Kot je pojasnila, je ta nad našimi željami in tudi počitnicami. »Za državo je najboljša, da čim prej izvedemo volitve. Volitve so dejstvo, ki ga ni mogoče preložiti. Čim prej moramo dobiti novo vlado, ki bo imela zaupanje državljanov, seveda se mora tudi takoj lotiti dela.«

Odločitev ustavnega sodišča je razveselila tudi SD. Začasni strankin predsednik Dejan Židan je prepričan, da je koristna za državo, saj omogoča hitrejši izhod iz krize. V PS so jo pričakovali, kot so dodali, so na bližajoče se volitve pripravljani. To so poudarili tudi v DL. V Zavezništvu Alenke Bratušek se niso odzvali, prvak DeSUS je ocenil, da je v interesu države, da čim prej dobi vlado s polnimi pooblastili in

polno delujoč parlament.

Stranke so se že pred dokončno potrditvijo datuma volitev začele pripravljati nanje.

Medtem se je, v okviru ustavnega roka, že začela volilna kampanja. Stranke že razgrinjajo svoje programe in skušajo prepričati volivce, da so njihovi predlogi najboljši. Vendar nekaj ni v redu na slovenskem političnem odru. Že drugič kaže, kot da ima resno možnost za zmago ravnokar ustanovljena stranka. Je kaj takega videti v kakšni drugi državi?

Po zadnji anketi bi namreč novoustanovljeno stranko Mira Cerarja volilo 19,3 odstotka vprašanih, Janševa SDS bi prejela 15,1 odstotka glasov, SD sedem odstotkov in DeSUS 5,9 odstotka glasov. NSi in SLS bi glede na anketo volilo 3,3 % anketirancev. Seveda je veliko še neodločenih (ali ki nočejo povedati, koga bodo volili).

Omenimo še, da je Nova Slovenija drugima strankama na sredini desnega pola, SLS in SDS, poslala svoj akcijski načrt za oživitve gospodarstva. Kot pravi predsednica NSi Ljudmila Novak, bi moral biti na prihodnjih predčasnih volitvah odločilen dober program, ki bi Slovenijo potegnil iz krize. Utopija?

## Slovenija in Hrvaška

Arbitražno sodišče je objavilo povzetek stališč obeh držav na ustni obravnavi. Sloveniji je vitalni interes teritorialni stik z odprtim morjem, Hrvaška pa želi ohraniti svoj teritorij.

Hrvaška je vztrajala, da glede meje na morju v Piranskem zalivu ne obstajajo nobene posebne okoliščine, zaradi katerih bi morala meja v zalivu potekati drugače kot po črti ekvidistance, torej po sredini zaliva. Sodišče bi moralo najprej določiti mejo - zgolj z uporabo mednarodnega prava - šele potem pa bo lahko odločalo tudi o stiku (junction) Slovenije z odprtim morjem in o režimih za uporabo relevantnih morskih območij, pri čemer so dovoljena tudi druga načela - pravičnost in dobrososedski odnosi, ki pa ne smejo iti v nasprotju z uveljavljenimi pravili mednarodnega prava, je utemeljevala Hrvaška. »Junction« bi torej lahko pomenil samo neke vrste »morski dostop, komunikacija« z odprtim morjem, nikakor pa ne stika teritorialnih voda

Slovenije z odprtim morjem, so vztrajali v ekipi Hrvaške pred arbitražnim sodiščem.

Na slovenski strani pa so poudarjali, da so »določitev morske meje«, »stika« in »režimov« tri vprašanja ene naloge, ki je pred sodiščem, in da »junction« ne more pomeniti drugega kot geografski stik slovenskih teritorialnih voda z odprtim morjem. To je za Slovenijo vitalni interes in je to jasno izrazila tudi v pogajalskem procesu, ki je pripeljal do podpisa arbitražnega sporazuma leta 2009, v zameno za kar je Hrvaška dobila članstvo v EU. To je v okviru ustne obravnave poudaril tudi zunanji minister Karl Erjavec, ki opravlja tekoče posle.

Slovenija zahteva tudi celoten Piranski zaliv in tudi status notranjih voda, saj je bil tak status teh voda tudi v nekdanji Jugoslaviji in se ni spreminjal. Na ustni obravnavi so, kot izhaja iz sporočila sodišča, tudi vztrajali pri uporabi načela uti possidetis juris, torej da je Slovenija nadzorovala celoten zaliv.

## Tržaško knjižno središče

V torek, 10. junija, je bilo v Trstu ustanovljeno Tržaško knjižno središče, za katerega vzpostavitev so si celotna slovenska

skupnost v Italiji in Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu, Ministrstvo za kulturo in Javna agencija za knjigo prizadevali od zaprtja znamenite Tržaške knjigarne aprila letos. Začetna finančna sredstva za ustanovitev podjetja je prispeval Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu. Sedaj potekajo konkretni pogovori glede ureditve ustreznega prostora.

Na Generalnem konzulatu RS v Trstu so se predstavniki Založbe Mladika, Založništva tržaškega tiska in Katoliške knjigarne udeležili strokovnega posveta o vlogi, pomenu, razvoju in načinu delovanja knjižnih središč in knjigarn v zamejskem prostoru. Strokovni posvet, ki je del dogovora o sodelovanju pri vzpostavitvi Tržaškega knjižnega središča, so v sodelovanju z Generalnim konzulatom pripravili Javna agencija za knjigo in Urad Vlade RS za Slovence v zamejstvu in po svetu.

Aleš Novak, Mitja Čander, Saša Vodovnik, Dejan Podgoršek in Irena Vadnjali so predstavili svoje poglede in izkušnje, vizijo delovanja, predvsem pa bodoče vsebine, s katerimi dobiva Tržaško knjižno središče kot kulturni center širši pomen. Precej časa so namenili izzivom, s katerimi se danes soočajo knjigarne, ter možnostim financiranja kulturnih programov.

Po zaključku posveta so sogovorniki tudi nakazali rešitev za zagotovitev šolskih učbenikov za naslednje šolsko leto.





## 100-LETNICA ROJSTVA

## Pesnik, duhovnik in mučenec Lado Piščanc



Minilo je sto let od rojstva duhovnika in pesnika Lada Piščanca, ki ga uvrščamo med pričevalce za vero. Obenem je na spominskem obeležju na Brdcih še vedno označen za izdajalca, čeprav tudi dediči revolucije priznavajo, da je šlo v primeru umora žrtev iz Cerknega, med katerimi je bil tudi Piščanc, za krivično likvidacijo.

Lado Piščanc se je rodil 16. junija 1914 v Barkovljah pri Trstu, kjer je bil tudi krščen. Ker je bila njihova družina zavedno slovenska, se je moral oče kot državni uradnik preseliti v notranjost Italije. V Pizi se mu je pozneje pridružila še žena z otroci. V sorodstvu je bilo več duhovnikov, zato se je tudi Lado odločil za duhovniški poklic. Po osnovni šoli v Trstu je stopil v malo semenišče v Gorici. Tam se je seznanil z nemškim mladinskim gibanjem, ki ga je osvojilo.

Njegovo predanost krščanstvu in poklicu, ki si ga je izbral, razodevajo dnevniški zapisi, ki so nastajali od prvih let bogoslovja do zadnjih mesecev njegovega življenja. V postnem času leta 1932 je zapisal: »Moja prva želja je, da bi se vzdignil bliže k Bogu. Vendar pa v tem svojem zaletu hočem ostati trdno na tej zemlji, tako da se bom lahko, če bo božja volja, z velikimi sadovi sklanjal nad duše svojih bratov – trpinov. Druga želja pa je moja poezija. V srcu čutim silno hrepenenje po tem živem studencu.«

V Gorici je Piščanc končal tudi filozofijo in teolo-

gijo. Po duhovniškem posvečenju leta 1938 je bil najprej kaplan pri Sv. Ignaciju v Gorici, zatem v Št. Vidu pri Vipavi. V začetku druge svetovne vojne je bil nastavljen za kaplana v Cerknem, kjer se je končala njegova kratka življenjska pot. Partizani so ga skupaj s sokaplanom Ludvikom Slugom in trinajstimi nedolžnimi domačini na svečnico 1944 obtožili izdaje partijske šole, ki so jo napadli Nemci in večino pobili. Naslednji dan so oba duhovnika skupaj z vaščani umorili in vrgli v brezno na Lajšah nad Cerknim. Tako se je izpolnila prošnja, ki jo je Lado Piščanc zapisal že v bogoslovju: »O Bog, če veš, da bom pal in ne bom več vstal, če veš, da bom v večno nesrečo sebi in mogoče celo drugim, daj mi to poslednjo milost, da mi je umreti sedaj mlademu, ko upam, da še stojim ...«

Večina domačinov je že takrat vedela, da gre za nedolžne žrtve, saj je Nemce v Cerkno pripeljal partizanski major, ki je bil tudi agent gestapa. O tem je bil že takrat prepričan tudi Joško Kragelj, ki je v oddaji naš gost na Radiu Ognjišče pred leti med drugim povedal: »Takrat sem štiriinšestdesetega leta doživel, da so mojega sošolca Ludvika Slugo in pa prijatelja Ladota Piščanca februarja nad Cerknim umorili. To je bil zame velik udarec in takrat sem spoznal, da je to gibanje ne le osvobodilno, ampak tudi revolucionarno, da meri tudi nekam drugam.«

Čeprav je Boris Mlakar v študiji Tragedija v Cerknem pozimi 1944 do potankosti razkril ozadje dogodkov, revolucionarni tabor, ki v novejšem času priznava, da je šlo za nedolžne žrtve, z obeležja na Brdcih ne umakne zapisa o »izdajalcih«. Ne glede na to Lada Piščanca uvrščamo med 217 slovenskih pričevalcev za vero v 20. stoletju.

## IZ ŽIVLJENJA V ARGENTINI

TONE MIZERIT

Vse ostalo (svetovno nogometno prvenstvo, afera podpredsednika Boudouja, socialno in varnostno stanje v državi, ...) je za trenutek izginilo v meglo, ko sta se vlada in država zvjali pod udarcem novice: vrhovno sodišče Združenih držav je zavrnilo prošnjo Argentine, da bi obravnavalo vprašanje zunanjega dolga. S tem je potrdilo dosežanje razsodbe in odločbe sodnika Griesa. Argentina bo morala plačati tistim, ki niso sprejeli izredne poravnave zunanjih obveznosti.

**Ne odpustijo nam naših dolgov.** Argentina je grobo zadolžena. Notranji dolg je dosegel blazne višine. Pa tudi zunanji ni tako urejen, kot je hotela dokazati vlada. A poglejmo malo v zgodovino. Že oktobra 1994 je tedanji predsednik Menem sprejel dogovor ter argentinski dolg postavil pod okrilje sodišča v New Yorku. Sprejel je tudi klavzulo enakosti »pari passu«. Šlo je za okvirni dolg v višini 81 milijard dolarjev. Decembra 2001 je tedanji začasni predsednik Rodríguez Saá zmogovito napovedal »default«: Argentina je odpovedala plačevanje zunanjih obveznosti. V letih 2005 in 2010 je vlada pripravila presnovno (restrukturacijo) tega dolga. Prvotno 74 % upnikov (lastnikov argentinskih bonov) in dodatno ostalih 15 % je ponudbo sprejelo (med 25 in 35 % izvirne vrednosti bonov). Izven poravnave je ostalo 9 % upnikov, ki so takoj vložili tožbo pred newyorškim sodiščem. To so večinoma znameniti »holdouts«, ki jih tukaj imenujejo »jastrebi« (fondos butres), ki so dosegli, da jim je sodnik Griesa dal prav: Argentina jim mora plačati, kot je bilo prvotno domenjeno. To pa sproži vrsto težav, kajti omenjeni upniki lahko zahtevajo zablembo argentinske aktive (lastnine, denarnih skladov) v Združenih državah in celo drugod po svetu. Afera okoli fregate »Libertad« spada v to poglavje. Zablembo pa lahko pade na denar, ki ga mora Argentina (te dni) vložiti v New Yorku, da plača upnikom, ki so sprejeli poravnavo.

**Ne znamo moliti očenaša.** Drža sedanje vlade je bila še do nedavnega popolnoma nasprotno sodnemu postopku. Vlada je napadala sodnika (Thomas Griesa) in trdila, da če bo razsodba v škodo Argentini, je ne bo sprejela niti spoštovala. »Jastrebom ne bomo plačali,« je bilo bojno geslo. Poleg tega ni izpolnjevala razsodb, ki jih je izdal CIADI (razsodišče Svetovne banke) niti uredila dolga s Pariškim klubom. Šele, ko so druga za drugo padale negativne razsodbe in se je devizni sklad pričel tragično krčiti, je spremenila strategijo: Uredila je s Pariškim klubom, začela plačevati razsodbe CIADI-ja, se približala vladi ZDA in podobno. Prepozno: Slika Argentine pred ameriški sodišči je, da gre za upnika, ki ne spoštuje svojih obveznosti, in jih tudi ne bo spoštoval, če bo le kakšna priložnost za to. Res je, da je v svojih zadnjih nastopih na sodišču občevala bolj stvarno, prejela podporo Brazilijske, Mehike in Francije ter simpatijo ameriške vlade, a sodišče je že odločilo proti Argentini. Vsi zadnji napori vlade so bili zaman in vsi upi v hipu uničeni.

**In sedaj?** V svojem nagovoru narodu je predsednica napadla sodno odločbo, zatrdila, da bo Argentina vestno plačevala tistim, ki so ponujene dogovore sprejeli, a ni bila jasna, ali bo spoštovala sodbo in še manj, kako bi jo uredila. Govorila je tudi o »izsiljevanju«. Trenutno Argentina nima deviznih sredstev, da bi mirno plačala, kar ji je bilo razsojeno. Še več, vsi zadnji napori plačevanja (Repsol, CIADI, Pariški klub) so imeli isti cilj: pozitivno razmerje z mednarodnim kapitalom, za dosego ugodnih posojil, ki bi vladi pomagali do mirnega prehoda decembra 2015, ko bo predvideno zapustila oblast. Ti računi so šli po vodi. Seveda še ni vse izgubljeno. A ni najboljši priporočljivo izneveriti se sodbi. Preseliti mesto plačevanja (New York) na kak drugi finančni trg je sicer mogoče (lahko se zapade v »tehnični default«), a je tvegano. Najboljši izhod je nakazal sam sodnik Griesa, ko je svetoval, naj se Argentina in »holdouts« usedejo za mizo in se stvarno pogajajo. Za te pogovore je ponudil je celo prostore svojega sodišča. Bo vlado srečala pamet? Posledice negativne sodbe so že vidne. Padec domače borze in argentinskih vrednostnih papirjev po svetu prižiga alarmni zvonec. Prava pot je sredinska: ne borbenega optimizma ne puhlega pesimizma. Položaj ni primerljiv z letom 2001. Država ima stvarne možnosti za rešitev problema. Je pa to tudi edina pot, da pridobi izgubljeno zaupanje in odpre vrata tujemu kapitalu, ki ga nujno potrebuje za izkoriščanje tolikih naravnih bogastev, ki še lahko rešijo argentinsko usodo.

## SVETOVNI SLOVENSKI KONGRES

## Slovenski pravniki vsega sveta - v Ljubljani

V prostorih Ustavnega sodišča RS v Ljubljani je v četrtek, 12., in petek, 13. junija, potekala II. konferenca slovenskih pravnikov iz sveta in Slovenije. Več kot 180 udeležencev je na začetku prisluhnilo Ernestu Petriču, ki je spregovoril o pravni državi, in Klemenu Jakliču, ki je govoril o pravični domovini.

Konferenca pravnikov je že 28. vseslovensko strokovno srečanje te vrste, ki ga organizira Svetovni slovenski kongres SSK. Njegov predsednik dr. Boris Pleskovič je uvodoma izrazil zadovoljstvo, da srečanje poteka na Ustavnem sodišču, saj je prav ustava tista, ki na ravni države predpiše splošna načela in oblike politične in družbene ureditve. »K izgradnji pravne države je poklican vsak in SSK se zaveda pomena združevanja slovenske pravne stroke.«

Predsednik Ustavnega sodišča mag. Miroslav Mozetič je naglasil, da pravna država ni uresničena enkrat



za vselej, za njeno uresničitev je odgovorna vsaka generacija posebej. Dejal je še, da je pomembno, da se slovenski pravniki iz sveta in Slovenije odkrito in neobremenjeno pogovorijo o temeljnih načelih prava.

Predsednik Komisije državnega zbora za odnose s Slovenci v zamejstvu in po svetu Danijel Krivec je menil, da so tovrstne konference potrebne za odpiranje različnih vprašanj in reševanje težav, s katerimi se soočamo vsi v družbi. Razveselil se je dejstva, da v tujini na pomembnih institucijah deluje veliko slovenskih pravnikov.

Predsednik države in častni pokrovitelj konference Borut Pahor je podčrtal ponos, ki ga navdaja, ko vidi mlade pravnike, ki so uspeli v tujini in jim ni vseeno za Slovenijo in želijo sodelovati v njenem razvoju in napredovanju. Veseli se tudi tega, da jih domovina sprejema z odprtimi rokami.

Konferenca je bila razdeljena v več sklopov. V prvem so govorili o problemih pravosodja; pretresali so jih od znotraj in zunaj. Sledil je sklop razprav o vrhovih pravnega reda, ki, kot se zdi, skrivajo eno ključnih poti do rešitev. V tretjem sklopu so razpravljali o vizijah Evrope in slovenskem pravnem redu v luči skupne evropske integracije. V četrtem sklopu je bilo govora o večanju stopnje legitimnosti pravnega reda. Sledil je še sklop o pravnem študiju in njegovih problemih. Udeleženci so na koncu lahko predstavili zanimive primere iz prakse.

## Kozinova nagrada Tomažu Habetu

Dobitnik letošnje, 21. nagrade Marjana Kozine je skladatelj in pedagog Tomaž Habe. Društvo slovenskih skladateljev nagraduje njegov zaokrožen skladateljski opus, ki zajema raznovrstna dela, od solistične in komorne do zborovske in orkestrske glasbe.

Habe je nagrade vesel, ker mu jo podeljujejo stovski kolegi, ki so »poleg družine najhujši kritiki«, kot je pripomnil ob podelitvi na današnji slovesnosti na Konservatoriju za glasbo in balet Ljubljana. Nagrado mu je izročil predsednik DSS-a Nenad Firšt. Poudaril je, da ima veliko zaslug pri njegovem ustvarjanju prav družina. Ta mu je stala ob strani, ko je poleg službe – kar je usoda vseh slovenskih skladateljev – še komponiral.

Tomaž Habe je skladatelj, pedagog, dirigent, pisec učbenikov in profesor. Njegov opus obsega več kot 350 glasbenih del. Napisal je 35 skladb za koncertni pihalni orkester, med njimi Sinfonio carnioli, Modro rumeno, Uverturo – Nostalgijska millenio, Božično ropodijo, Koled, Pomladna razpoloženja in Uverturo 1840.

Za mlade izvajalce je ustvaril šest zbirk otroških pesmi s klavirsko ali orkestrsko spremljavo, skladbe za godalni

orkester, za orkester mandolin in tamburaški orkester. Je tudi avtor muzikala Ptički brez gnezda.

Podpisuje se tudi pod zborovska dela oziroma pod tri zbirke mešanih, moških in ženskih zborov. Ustvaril je tudi številna dela za domala vse orkestrske instrumente ter več komornih del.

Med skladbami velja po besedah skladatelja Pavla Mihelčiča, ki je napisal utemeljitev, omeniti Ad hominem, ki ima nekaj različic, Tri šaljivke za violino, kitaro in harmoniko, ki so nastale na pobudo Tomaža Lorenza, skladbo Narodna in scherzo za rog in orkester, Koncert za rog in godala, pesmi za srednji glas, rog in orkester pod naslovom Cvetovi košenin ter Preludij in caprice za tenorsko tubo in orkester.

»Habe je v stalnem dotiku z glasbo odkril pot do mladih poslušalcev. Ta dragocena navezanost ga je spodbudila, da ustvarja solistično in komorno glasbo, zborovsko in orkestrsko,« je še dejal Mihelčič.

Kozinovo nagrado, poimenovano po skladatelju Marjanu Kozini (1907-1966), DSS podeljuje svojim članom od leta 1994.



## SAN MARTIN - 54. OBLETNICA

## »V meni bije slovensko srce«

Leto hitro mine in zopet je prišel čas za praznovanje nove obletnice našega

Sledil je pozdrav predsednika sanmartinskega doma g. Daniela Žagarja, ki je nas



dragega Slovenskega doma San Martín.

Zato smo se na nedeljo, 18. maja, ponovno srečali v prostorih doma pri 54. obletnici pod geslom »V meni bije slovensko srce« (naslov pesmi, ki jo je spisal Gianni Rijavec, ki bo nas obiskal leta 2015 ob praznovanju nove obletnice doma in 60. Slovenskega dneva).

Slavnost se je začela z zahvalno sveto mašo v kapeli Srca Jezusovega, ki jo je daroval naš dušni pastir č. g. Igor Grohar. Z lepo skupino narodnih noš in ganljivim zborovskim petjem sanmartinskega pevskega zbora, ki ga že dolgo vodi prof. Lučka Marinček Kastelic, smo se prisrčno zahvalili Bogu za vse prejete dobrote med letom in se mu priporočili za blagoslov in moč še za naprej!

Potem smo se preselili v dvorano, kjer je potekal skupni zajtrk ter srečanje domačinov in predstavnikov bratskih domov.

Točno ob določeni uri se je začel kulturni program z dviganjem zastav ter petjem argentinske in slovenske himne.



spodbudil »k nadaljevanju skupnega dela in medsebojnega spoštovanja ... Ne smemo se bati sprememb, vendar jih moramo spodbujati za doseg zastavljenega cilja, in to zato, ker v nas bije slovensko srce.«

Nato nas je v imenu Zedinjene Slovenije in vse organizirane skupnosti v Argentini pozdravil in izrekel iskrene čestitke prof. Franci Žnidar. Zahvalil se je vsem članom doma za bogat prispevek in dobro voljo pri skupnem delu organizirane skupnosti ter zaželel, da bi naprej ohranili zvestobo slovenstvu in pogum pri nesebičnem delu za skupno dobro.

Za tem je napovedovalec prireditve



dr. Victor Leber predstavil kulturni del programa, za katerega zamisel in režijo je poskrbela ga. Marta Jenko Škulj z besedami Nelsona Mandele: »Če človeku nekaj poveste v jeziku, ki ga razume, si bo to zapomnil v glavi. Če mu to poveste v njegovem jeziku, si bo to zapomnil v srcu.«

Tako se je začel prizor v pesmi in plesu in med bitjem srca (Natalija Jerman). Ta je na oder povabil pevski zbor San Martín, vokalno skupino Mučičas in učence Slovenske šole dr. G. Rožmana, da bi skupaj zapeli »Slovenci« (A. Nipič), za tem pa skupino najmlajših otrok. Pod vodstvom gđc. Mirijam Šenk so zapeli in

zaplešali »Klobučki sreček« (Bina Štampe Žmavc).

Ljubezen je izrazil s pesmijo »Ljubim te« (M. in G. Štibernik) mladi fant (Pablo Jerman) do dekleta (Sofija Hernandez Smersu) kljub čenčam; »najlepša in edina zame boš do konca dni in kdor me ne razume, ljubil ni ...«

Skupina mladcev in mladenk nam je s pesmijo in plesom rapa dopovedovala, da »jaz sem jaz, od kdaj živim ... saj jaz imam svoje srce ...« (Zvezdana Majhen). Vodila jih je ga. Monika Zupanc Filipič.

Skupina staršev je nato zaplesala »Z zakrivljeno palico v roki« (S. Gregorčič) s skupino svojih otrok in pokazala družinsko ljubezen, posebno, ko je vokalna skupina deklet Mučičas zapela »Aja tutaja« (Kranjčar/Olmer) med nastopom Sonje, Marjana in Ane Boltežar.

S privlačno koreografijo in s petjem »Ljubček moj, srček moj« (Podpečan/Juak/Lešjak) so dekleta iz vokalne skupine fantu (Martin Žagar) hotela dopovedati in ga prepričati, da »jaz sem lepa rožica ... ko boš mimo mene šel, se boš v sladko mrežo ujel ...«

Marta Rupnik Jerman in Jože Jerman sta nam smešno uprizorila pesem »Za ljubi mir« (Kramer/Pupis), saj »... včasih kaj narobe je doma, včasih se razburja ženkica, da vse delo najno čaka, ... za ljubi mir, za ljubo zdravje, kar reče žena naj obvelja ... čeprav ... v gostilni najdem prijatelja ...« To pa je prijatelj z močno razočaranim srcem (Tomaž Leber), ki zapoje »Tak kak riba brez vode« (Vlado Kreslin).

Srce tudi ljubeznivo odpremo, ko drugemu rečemo: »Z eno samo besedo se ublaži vsaka napaka, ki zabolji ... Odpusti mi, odpuščam ti,« tako so zapeli vsi nastopajoči Mežkovo pesem »Kako lahko«.

Ljubezen do domovine sta Zofija Boltežar in Matej Filipič prisrčno izrazila s pesmijo »Beli cvet«.

Tako nam je Marta Jenko Škulj hotela povedati, kako na razne načine v nas bije slovensko srce in, kot nam Gianni Rijavec pravi v zadnji skupni pesmi, »V meni bije slovensko srce«:



Nismo veliki, bolj malo nas je, vendar smo pridni in dobri ljudje, našo deželo in ves ta naš rod, ljubimo srčno, ne gremo od tod.

Človek kar nekaj ljubezni ima, vsaka od njih kdaj po svoje je šla, le domovina nikoli ne bo, ti pomahala v bridko slovo.

V meni bije slovensko srce, objema morje, objema gore, ko se trobojnica dvigne nad vse, v meni bije slovensko srce.

Saj bije v ritmu Zdravljice v en glas, belo, modro, rdeče za nas, belo, modro, rdeče za nas.

»Kdor hoče videti, mora gledati s srcem,« je zapisal Saint-Exupery. Morda bi bilo dobro razmišljati o tem, da bi v prihodnje tudi sami čutili s srcem.

Za tehnično izvedbo in snemanje so poskrbeli Marijan Škulj, Nikolaj Škulj in Luka Škulj, Janez Filipič ter sodelavci, za grafično oblikovanje pa Regina Truden Leber.

Sledilo je prijateljsko srečanje pri kosilu ob lepo pogrnjenih mizah, ki ga je dobro skuhal Tomaž Filipič s sodelavkami, za postrežbo pa je poskrbel naš zaklad: sanmartinska mladina.

Z veseljem smo se zavrteli ob zvokih skupine Baires Polka, saj so oni preskrbeli za popoldansko zabavo.

Lahko si ogledate slike na naši Facebook strani Slovenski dom San Martín in tudi jih lahko všečkate!

Prisrčna hvala vsem, ki ste pripomogli, da je to praznovanje tako lepo uspelo. Zopet se vidimo naslednje leto na naši 55. obletnici in 60. slovenskem dnevu!

V. L.

## Srednješolski tečaj v Bariločah v letu 2013

Objavljamo poročilo, ki ga je za občni zbor krovnega društva Zedinjena Slovenija v soboto, 26. aprila, poslal dr. Stane Žužek, ravnatelj srednješolskega tečaja – odsek dr. Vojka Arka iz Bariloč.

Preteklo šolsko leto 2013 smo pričeli v petek, 8. marca, in ga zaključili v petek, 8. novembra. Prvo polletje je trajalo do 5. julija, drugo pa se je pričelo v petek 2. avgusta. Vsako polletje je vsebovalo 15 učnih dni. Se pravi, da je pouk v tem šolskem letu potekal trideset petkov, in sicer po tri učne ure vsakokrat. To pomeni, da je bilo podanih 90 učnih ur.

To leto imeli samo eno, nižjo skupino – štirih dijakov. Trije dijaki v tretjem letniku in ena dijakinja v prvem letniku. Poučevani so bili sledeči predmeti: 1) Slovnica - odgovorna: Zdenka Jan; 2) Živa beseda - odg.: Zdenka Jan; 3) Slovstvo - odg.: Marija Osojnik, delno jo je nadomeščal Janez Mežnar; 4) Zemljepis Slovenije - odg.: arh. Andrej Duh; 5) Verouk 2 - odg.: dr. Stane Žužek.

Leto so izdelali vsi dijaki. Kar zadeva vedenje, so vsi bili deležni najvišje ocene: vzorno! Tudi udeležba je bila zelo zadovoljiva. Splošno letno povprečje je skoraj 92-odstotno!

Kot že običajno, je bil v prvem polletju predmet živa

beseda pretežno posvečen pripravi za nastop na proslavi žrtev komunistične revolucije na Slovenskem. Ta proslava je bila 2. junija. V sklopu »vseh treh šol« v Bariločah je naš tečaj sodeloval s točko »Zvesti našim koreninam« po zamisli in vodstvu ge. Zdenke Jan – osnovano na zavesti o naši pripadnosti narodu mučencev.

Slovenski dan državnosti smo proslavili v petek, 28. junija, skupno s Tečajem »ABC ... po slovensko« pred pričetkom pouka s petjem obeh himen in pozdravom voditeljice omenjenega tečaja Terezke Žužek.

Lansko leto je potekalo v ozračju priprav proslavitve štiridesete obletnice obstoja našega tečaja.

Proslava sama je bila preteklega 6. oktobra, na nedeljo, in sicer z zahvalno sv. mašo, ki jo je daroval naš dušni pastir Branko Jan v zavodu Maria Auxiliadora, nato pa je v stanu SPD potekala akademija z govorom prof. Martina Sušnika o zvestobi ter skupnim nastopom kvarteta Lipa z dijaki našega tečaja z uvodnimi deklamacijami. Kot sklep proslave pa je bilo organizirano prijateljsko kosilo. Naj omenimo še izreden dogodek za našo skupnost, in sicer, da je to jubilejno proslavo s svojo navzočnostjo počastil veleposlanik RS v Buenos Airesu ekscelencija Tomaž Mencin. Pri uspešni izvedbi te proslave je sodelovala skupnost, posebno pa še naše

Slovensko planinsko društvo. Naj gre tu javna zahvala vsem!

Zaključna prireditev pa je bila 26. novembra s posebno točko – deklamacijo vseh dijakov »Žebljarske« Otona Župančiča.

Vodstvo se je letos sestalo na treh rednih in dveh izrednih sejah. V sklopu priprav proslave omenjene štiridesetletnice se je podpisani udeležil nekaterih sej odbora SPD.

V drugi polovici leta smo obvestili vodstvo Slovenskega srednješolskega tečaja ravnatelja Marka Bajuka – SSTRMB, da se bodo trije naši letošnji abiturienti udeležili potovanja RAST-i 43.

Naj gre na prvem mestu zahvala Slovenskemu planinskemu društvu, ki nam daje na voljo svoj Stan teden za tednom že več kot dve desetletji. Društvu se tudi zahvaljujemo za vso nudeno pomoč ob naši štiridesetletnici, kakor tudi vsem drugim, ki so nam na katerikoli koli način pomagali. Posebno še kvartetu Lipa. Zahvaljujemo se tudi ge. Evi Smersu Hernández za pobiranje in upravljanje mesečnine. Končno pa tudi staršem in družinam za spet izkazano zaupanje. In naposled tudi osrednjemu društvu, ker nam nudi svoje pokroviteljstvo preko Slovenskega srednješolskega tečaja ravnatelj Marko Bajuk.



## SLOVENIJA – ARGENTINA

## Ob edinstvenem dogodku

Doživetje se časovno že oddaljuje. A preden ga bo življenje zasenčilo, naj



ga zapišemo, da ostane v kroniki naše skupnosti. Prijateljska nogometna tekma med Argentino in Slovenijo bo ostala nepozabna za vse prisotne v La Plati, pa tudi za mnoge, ki so na tak ali drugačen način sledili dogodku.

**Izpolnjena želja.** Najprej zahvala in priznanje za iniciativo in uresničenje tega nepozabnega srečanja. Vsi vemo kakšen fanatik nogometa je g. Heri Zupan, častni konzul RS v Buenos Airesu. Da mu srce



bije v Riverju; da je popeljal v Slovenijo uspešne ekipe Zedinjene Slovenije; da skoraj pobožno spremlja nastope slovenske reprezentance ... Odkar je Slovenija samostojna in ima izbrano vrsto v tem športu, je sanjal o srečanju ekip obeh naših domovin. V soboto, 7. junija, se mu je v La Plati želja uresničila.

**Naporna priprava.** Nič ni nastalo samo po sebi. Da je vse potekalo skoraj brezhibno, je zasluga skupine, ki se je dolge tedne zbirala, načrtovala, delala kljub zaprekam, ki so se stalno pojavljale na poti. To so bili predsedniki domov, skupaj s Herijem, gospodom veleposlanikom in še kom drugim. Ure in skrbi so se nakopičile, a so naši rojaki potem lahko uživali praznovanje športa in slovenstva. Vse priznanje!

**Pisana belo-modro-rdeča tribuna.** Praznovanje se je začelo že v domovih. Narodne barve in zeleni šali navijačev (priskrbelo veleposlaništvo in NZS) so popestrili čakanje in pot v avtobusih iz



Buenos Airesa do La Plate. Sprejemstvo policije od Dock Suda do stadiona je bilo



presenetljivo. Oba sektorja tribune na modernem igrišču preplavljena s slovenskimi (in tudi argentinskimi) zastavami. Od Buenos Airesa preko Mendoze do Entre Riosa: Nihče ni manjkal. Navdušenju in veselju ni bilo meja. Ko so zadneli svečani akordi slovenske himne in je glas Magdalene Jerman s Prešernovimi besedami preplaval ozračje štadiona, se je marsikomu stisnilo grlo in srce. Enkratno! Peli sta obe naši tribuni. Nepozabno!

**In na igrišču?** Kljub napovedim in pričakovanju argentinska reprezentanca Slovencev »ni povozila« (no les pasó por encima). Vsi vemo, da so Argentinci boljši. Sinje-beli zvezdniki igrajo v največjih klubih sveta in služijo astronomske številke. Samo Messi je v evrih »ocenjen« več kot celotna slovenska reprezentanca. Na zeleni preprogi se to ni poznalo. V drugem polčasu, ko je Argentina na igrišče poslala vse svoje »malike«, so se Slovenci še bolje izkazali. Končni 0-2 je le anekdota.

**Za koga smo navijali?** Za obe ekipi. Navijali smo za Slovenijo, a proslavljali tudi argentinska gola. Edinstveni so bili tisti »Mi, Slovenci!« in »Kdor ne skače, ni Sloven'c«. Če ne verjamete, si na Facebooku pogledajte stran Slovenska skupnost v Argentini! Ne argentinska publika, ne navijači, ki so prišli iz Slovenije, tega niso razumeli. Nogometaši so se zahvalili tako, da so nam po tekmi prišli čestitat in nam vrgli slovenske drese. Vsekakor: Razpeti smo med dva svetova in to se pozna tudi pri nogometu.

**In končno.** Ob dogodku je bilo tudi mnogo obrobni komentarjev. Zakaj nas ni toliko pri kakšni drugi prireditvi? Da nas je bilo več kot v Lujanu. Bi enako navdušenje vložili v jezik in učenje? In še ... Pa afera okoli zastave, ki ji je bil povod dan v La Plati, razpihnili pa so jo mediji v Sloveniji. Pustimo, da ne bi še bolj delili



mnenja v skupnosti in možnost razhajanja. Ostanimo enotni v delu za slovenstvo! Za konec pa bi povzel komentar, ki ga je Marko Vombergar objavil na Facebooku. Športni dnevnik Olé ob raznih priložnostih deli priznanja ali nagrade. To pot je prestižno priznanje »Gandhi« namenil »slovenskim navijačem«: »Peli so, uprizarili 'val' in celo posvetili pesmijo Messiju: ni se razumelo. Vseeno, zaradi norega navdušenja za navijanje: na zdravje!«  
»To je vtis, ki so ga naredili naši navijači. Vse drugo je 'blef',« pravi Marko.

## Marjan Boltežar

## Borili so se za Boga, narod in dom (2)

**Nadaljujemo z objavo celotnega slavnostnega govora, ki ga je podal g. Marjan Boltežar na spominski proslavi v Slovenski hiši v Buenos Airesu 1. junija letošnjega leta.**

V to špansko skupino spadajo tudi **Boris Kraigher, dr. Aleš Bebler, Jože Gregorič** in drugi. Seveda, vsa ta strašna morija na slovenskih tleh ne bi bila tako krvava brez sodelovanja **Ivana Mačka - Matija**, brez skrupuloznega zločinca. **Mitja Ribičič - Ciril** je pri med- in povojnih pobjah sodeloval pri njihovi izpeljavi. Tako Maček kot Ribičič sta bila vzorna absolventa akademije zločincev **Dzeržinski**.

Pred leti, še v 20. stoletju, je major Ciril na vprašanje, kaj bi se zgodilo domobrancem, če bi se sami vrnili v Slovenijo, brez sramu odgovoril, da bi bili postopki čisto drugačni - bili bi zasliševani in potem pomiloščeni. Cinizem brez primere. Primer, kako bi jih pomiloščili, je, kako so njemu podobni v Grčaricah morili četnike – pobili so vse, niti ranjencem niso prizanesli.

Tudi na Turjaku se vaškim stražarjem, ki so se zatekli v grad, ni godilo bolje. S pomočjo Italijanov je Prešernova brigada s težkimi topovi začela razbijati stolp. Ko so se zrušili streha in zidovi, je grad začel goreti, zatem so se iz gradu pokazale bele zastave, toda napadalci so nehali streljati šele, ko so pred grajska vrata zapeljali italijanski tanki in preprečili vaški pobeg. Predane stražarje so zvezane odpeljali v Velike Lašče. Tako ranjence, kot predane so na raznih krajih pobili, zelo malo se jih je rešilo smrti. V operativnem zvezku Prešernove brigade je zapisano, da je bilo na Turjaku 625 ujetnikov.

Izkazalo se je, da so italijanski topničarji dobro opravili svoje delo; za plačilo so jih partizani v špalirju spremljali do meje tako, da so varno prišli v Italijo. V zahvalo

za varno spremstvo so Italijani pustili partizanom vse svoje orožje.

Načelne vloge v krvavi revoluciji so imeli tudi:

- **Edvard Kardelj** sodi v sam vrh komunističnega diktatorskega sistema in zločinov;

- **Boris Kidrič** je z ženo Zdenko vodil zločinsko likvidatorsko bando VOS;

- **Admiral Brovet** je iz gorečega pripadnika nacistov, kar do januarja leta 1945, postal odločilni faktor generalštaba jugoslovanske vojske. Ogrozil je Slovenijo v boju za samostojnost;

- **Stane Dolanc**, konvertit težkega kalibra, je bil med vojno vroč pristaš nacizma, saj je bil v Hitlerjugendu ne samo pripadnik, temveč celo oficir. Njegova moralna preobrazba je v stilu ničvrednega človeka. Morda je prav zato postal eden vodilnih komunistov in svetovalec Tita.

Vsi omenjeni sestavljajo skupino narodnih herojev in po vsem, kar je bilo napisano sklepam, da je tisti, ki je najbolj pobijal, imel najvišjo priznanje v Zvezi komunistov.

Dognano dejstvo je, da je komunizem zgrajen na **laži**. Laž je bila, ko so četnikom in vaškim stražarjem obljubljali življenje, če se predajo, laž je bila vse, česar so obtoževali škofa Rožmana, laž je, da so se borili proti okupatorju, in laž je, da je za vse kriva Slovenska Cerkev s škofom Rožmanom na čelu, po vojni pa je sedel na zatožni klopi tudi škof Vovk in poleg njega še škof Lenič in vsa duhovščina ter seveda vsi, ki se niso strinjali z njimi. To potrjuje misel poljskega filozofa **Leszleka Kolakowskega** (Lesheka Kowakofskiga), da je **laž nesmrtna duša komunizma**. In prav tako izjava soproge ameriškega predsednika **Roosevelta** »Komunizem je res filozofija laži«. Boljševiška taktika je: vse svoje zločine pripisati drugim. Čim večja je laž, tem prej ji bo svet verjel.

In kaj je pustil osvobodilni boj v Sloveniji?

- Največja gostota pobitih na državo v Evropi
- Nad 600 hudih jam
- Nad 15 tisoč pobitih Slovencev in niti enega zločinca, saj po skoraj 70 letih še ni obsojen niti eden od krvnikov, verjetno edini primer v Evropi
- **Splošna huda bolezen, povrh še nalezljiva** je doletela vse krvnike, amnezija, cvet titoizma Zemljarič, Kučan, Kristan, Roter, Šetinc, Ribičič o vojnih pobjah niso vedeli ničesar, niso ničesar videli, skratka, ničesar ne vedo.

Žrtve so potrebne, saj so tako govorili med revolucijo; dobili so jih v nasprotnem taboru ali pa v lastnem - tukaj lahko omenimo usodo Pohorskega bataljona. Ta bataljon ni želel, da bi jih vodil politkomisar, niso nosili rdeče zvezde in ker so bili zraven jugoslovanski oficirji, ki se niso hoteli pridružiti komunistom, je moral po nalogu partije pasti do zadnjega moža. V tej moriji je bil vpleten major Ciril in Bogdan Hrovat ali Puklasti Miha. O tem je veliko vedel Franc Rozman, zato so se ga v čudnih okoliščinah znebili. Tudi afera Primorske fronte, od 5 tisoč mobiliziranih je padlo 3 tisoč, tisoč ujetih in poslanih v Nemčijo. Fronto je vodil Lado Ambroži-Novljan, verjetno je zaradi te bitke postal narodni heroj. To je bila edina velika vojaška akcija na Slovenskem.

Prizanesli pa niso niti otrokom. Usodo otrok iz teharskega taborišča, ki so bili v spremstvu oboroženih partizanov pripeljani kot kriminalci na posestvo g. Erwina Petrička, je pretresljivo opisal g. **Ivan Ott**, ki je vse grozote doživljal sam, v knjigi **Ukradeno otroštvo**. Upravni taborišča, dekle, staro komaj 20 let, je bilo poznano, po okrutnosti do otrok kot **Črna vdova**. Verjetno je bila odlikovana. Še danes se ne ve za njeno identiteto. Bog naj se je usmili.

(Dalje prihodnjič)



## NOVICE IZ SLOVENIJE

### LJUBLJANA

Bonitetna agencija Standard & Poor's (S&P) je ponovno začela ocenjevati boniteto Nove ljubljanske banke. Namenila ji je dolgoročno kreditno oceno BB- in kratkoročno kreditno oceno B, pri čemer so obeti negativni. Ocene BB označujejo tvegane, špekulativne naložbe.

### NIKO GRAFENAUER PREJEL ŽUPANČIČEVO NAGRADO

Podelili so Župančičeve nagrade, najvišja priznanja, ki jih ljubljanska občina podeljuje za izjemne umetniške stvaritve. Nagrado za življenjsko delo je prejel literat in akademik Niko Grafenauer za svoj obsežen pesniški opus, pomemben prispevek na področju sodobnega pesništva za otroke in mladino, svoje poetološke spise in interpretativne študije o slovenski poeziji ter prevalsko delo.

Za dveletno ustvarjanje so nagradili igralko Janjo Majzelj, režiserko Emo Kugler in režiserja Metoda Pevca. O letošnjih prejemnikih je odločala komisija v sestavi Milček Komelj (predsednik), Andrej Blatnik, Matevž Čelik, Jurij Meden, Gregor Pompe, Tomaž Toporišič in Vojko Vidmar.

### BO SPET DOBITI SLOVENSKI SLADKOR?

Združenje pridelovalcev sladkorne pese ugotavlja, da je zanimanja za pridelavo sladkorne pese dovolj, kar kaže tudi nedavno izvedena anketa med kmeti - ti bi peso lahko pridelovali na več kot 8000 hektarjih. Zato ne razumejo obotavljanja države pri zagotovitvi ustreznih pogojev za ponovno vzpostavitev tovarne sladkorja v Sloveniji.

### VELIKA POMOČ POPLAVLJENCEM

Za pomoč prizadetim v poplavah v BiH in Srbiji je Karitas doslej zbral dobrih 208 tisoč evrov, od tega 39 tisoč prek sporočil sms. Povprečen znesek nakazil na tekočem računu znaša 72 evrov, kar je še enkrat več kot v rednih akcijah, so poudarili. Vse župnije so zbirale denarna sredstva tudi v eni nedeljski nabirki.

Na poplavljena območja je Karitas poslala že 22 zabojnikov pomoči, skupaj več kot 230 ton večinoma s hrano in higienskimi pripomočki. Pošiljke so vsebovale tudi pralne stroje, čistila, vodo ter samokolnice in orodje za odstranjevanje in čiščenje naplavin. Večina pošiljk je v BiH in Srbijo potovala s tovornjaki in v konvojih Slovenske vojske.

Skupna ocenjena vrednost materialne pomoči znaša 164.500 evrov. Pomoč so sprejele dekanijske in župnijske karitas v Srbiji v Šabcu in Valjevu ter v BiH na poplavljenem področju Posavine (Odžak, Brčko, Vidovice) ter Banja Luke.

## PO SVETU

### PLIN: BREZ DOGOVORA

Ukrajina do roka, ki ga je postavila Rusija, ni poravnala dolga za plin. Energetski velikan Gazprom je zato zaprl pipico in sporočil, da bo plin dobavljal le še po vnaprejšnjem plačilu. Moskva je medtem proti Kijevu vložila tožbo na arbitražnem sodišču v Stockholmu, obenem je opozorila Evropsko unijo na možnost motenj pri oskrbi s plinom. Tudi zadnja pogajanja med Ukrajino in Rusijo niso prinesla dogovora o ceni plina. Kijev je bil pripravljen poplačati približno dve milijardi dolarjev dolga za dobavo plina lanskega novembra in decembra, kot je to zahtevala Moskva. Obenem je zahteval znižanje cene za prihodnjo dobavo plina s 485 na 326 dolarjev na tisoč kubičnih metrov. A ruski predsednik Vladimir Putin je zavrnil, da je 385 dolarjev na tisoč kubičnih metrov njegova zadnja ponudba. Evropski komisar za energijo Günther Oettinger, ki je posrednik v pogajanjih med sprtima stranema, je predlagal, da bi Kijev milijardo dolarjev plačal takoj, ostalo bi odplačal v šestih zaporednih mesečnih obrokih. Prihodnja cena plina bi po njegovem predlogu znašala 385 dolarjev pozimi in približno 300 dolarjev poleti. Ukrajina se je strinjala, Rusija ne.

### RAZMERE V IRAKU

Skrajna skupina Islamska država Iraka in Levanta, krajše Isil, je sporočila, da je na severu Iraka zavzela Tal Afar. Hrvaški Jutranji list je poročal, da naj bi borci te skupine pri zavzemanju omenjenega in ostalih iraških mest uporabljajo tudi hrvaško orožje, ki je bilo v preteklih dveh letih namenjeno sirske upornikom. Vladne sile, ki so preteklo soboto sprožile protiofenzivo, so sporočile, da so skrajnežem zadali izgube, medtem ko se ti približujejo prestolnici Bagdad. Ljudje množično bežijo iz okupiranih krajev. Iraške varnostne sile so pripravljene na protinapad.

### PONOVA IZVOLITEV

V Kolumbiji si je Juan Manuel Santos zagotovil še en mandat na čelu države. V drugem krogu predsedniških

## PISALI SMO PRED 50 LETI

### PISALI SMO

**Slovenska žena spomину naših žrtev.** To je bil naslov govora gospe Vere Debeljakove. Bil je poln lepih in globokih misli, prava epopeja trpeči slovenski ženi med revolucijo in po njej in plamteč poziv vsem v svobodnem svetu, naj ohranjajo čist ideal slovenskih žrtev ter naj ga ne zapravljajo v morebitnih medsebojnih sporih. /.../ »Zopet so bile postavljene matere pred izbiro: ali zvestoba Bogu, Cerki ali pa zatajiti svoje prepričanje in pustiti vzgojo otroka v brezboštvo. Če se je odločila za prvo, je izpostavila preganjanju sebe in otroka. Kakšen udarec za verno mater, ko je prišel otrok iz šole in izjavil: »Učitelj je rekel, da Boga ni! To je samo bajka. Ti si mi lagala, ko si mi govorila o Bogu!« Pa zoper drugi otrok: »Mama, moj oče je izdajalec, ker je bil domobranec!« /.../ In naša dekleta, ki so ostala doma ali bila vrnjena s Koroške? Navadno po dolgoletnem zaporu so s težavo dobila skromno stanovanje, slabo plačano službo. Vedno zapostavljena, zaničevana. Imela so dobre, skrbne očete, brate, ljubeče žene: izgubila so vse. Oropanim za srečo domačega ognjišča ob ljubečem možu, v krogu številnih otroških glav, se jim odmika življenje v starost.« /.../

### SLOVENCI V ARGENTINI

**Ustanovitev naraščajske organizacije v okviru odseka SFZ v San Martinu.** Odbor odseka SFZ je ustanovil svojo naraščajsko organizacijo za dečke od 8. do 14. leta starosti. Ta nova organizacija bo nudila fantom dobro in sistematično duhovno in športno vzgojo. Ustanovila se je v soglasju s šolskim vodstvom in na željo mnogih staršev, ki uvidevajo, da je mladini nujno potrebna tudi društvena vzgoja. /.../

**Družinska sreča.** V družini Ivana Petkovška in njegove žene ge. Ivanke, roj. Plečnik, se je rodila hčerka Lucija Mateja; družino Franceta Petkovška in njegove žene ge. Kristine, roj. Žigart, pa je razveselil sin, ki je pri krstu dobil ime Franc Marijan; v družini Marijana Vlaha in njegove žene ge. Pavlinke, roj. Troha, so dobili sinčka Cvetka. Srečnim družinam naše čestitke!

(*Svobodna Slovenija*, 11. junija 1964 – št. 24)

volitev je prejel 51 odstotkov glasov, njegovega tekmeca Oscarja Ivana Zuluago je podprlo 45 odstotkov ljudi. Santos si prizadeva za sklenitev mirovnega sporazuma z levičarskim uporniškim gibanjem Farc. Po objavi rezultatov je pred svojimi privrženci dejal, da so volitve pokazale, da si Kolumbija želi mir.

### PRISLUŠKOVANJE

Poljsko pretresa prisluškovalna afer. Po poročanju revije Wprost naj bi neznanci snemali pogovor notranjega ministra in guvernerja centralne banke o pogojih osrednje finančne ustanove države za podporo proračunu. Hkrati so se pojavile govorice o obstoju še več nezakonito pridobljenih posnetkov pogovorov poljskih politikov. Za snemanje bi lahko bili odgovorni tajne službe, poslovneži ali politična konkurenca.

### LADIJE

V Palermo je davi priplula italijanska vojaška ladja, ki je v Sicilskem kanalu v minulih urah rešila 767 prebežnikov iz Afrike. Na njej je tudi 15 hudo ranjenih in deset mrtvih. Na ladji je prišlo do hudih napetosti, saj so na njej tudi svoji žrtev in domnevni krivci za brodolom čolna z 90 prebežniki, ki je v soboto potonil 70 kilometrov od libijske obale. V nedeljo pa so rešili 300 migrantov, med katerimi je bilo skoraj sto otrok, ki so bili na ribiški ladji blizu kalabrijske obale.

## RESUMEN DE ESTA EDICION

### OTRA ELECCION

La Corte Constitucional de Eslovenia rechazó los pedidos de inconstitucionalidad contra la fecha de elecciones, convocadas por el presidente Borut Pahor. Por lo tanto el domingo 13 de julio los ciudadanos eslovenos concurrirémos nuevamente a las urnas. Esta vez elegiremos a los miembros del parlamento esloveno, del cual surgirá el nuevo gobierno. (Pág. 1)

### MÁRTIR

Ha pasado un siglo desde el nacimiento del poeta, sacerdote y mártir Lado Piščanc. Su devoción al cristianismo y la fe están reveladas en su vida como sacerdote. Al comienzo de la segunda guerra mundial, fue nombrado capellán en Cerklje na Gorenjskem donde terminó su corta vida. Los partisanos lo acusaron - junto con el capellán adjunto y otros trece inocentes en la fiesta de las Candelas en 1944 - de traición por el ataque a la escuela del Partido de parte de los alemanes. Al día siguiente, ambos sacerdotes, junto con los habitantes fueron asesinados y sus cuerpos arrojados a una fosa. La mayoría de los lugareños sabían que las víctimas eran inocentes. Los propios herederos de la revolución, reconocen que los asesinatos de Cerklje fueron injustos. Lado Piščanc forma parte de los 217 eslovenos que perdieron su vida a causa de la fe en el siglo XX. (Pág. 2)

### ANIVERSARIO A PURO CORAZÓN

Los meses del calendario se suceden y pasa el año... Nuevamente el mes de mayo y en este caso fue el domingo 18 el día elegido para que el centro esloveno de San Martín celebre un nuevo aniversario. El lema elegido para la 54ª edición fue "En mí late un corazón esloveno". El evento comenzó con la misa en la capilla del Sagrado Corazón, que ofreció el sacerdote Igor Grohar, para dar gracias a Dios. Más tarde fue el turno del desayuno y el encuentro con los invitados. El acto cultural propiamente dicho se desarrolló a través del canto y el baile de diversos grupos (vocales, coros, familia, adolescentes, jóvenes, etc.) que representaron al amor en sus diferentes colores y matices: el enamoramiento, el amor de familia, de pareja, el respeto,... todas formas en las que el corazón late con fuerza. Luego siguió el almuerzo entre amigos y, desde ya, están invitados a visitar el Facebook del Centro y mirar las fotos del evento. (Pág. 3)

### CURSO ESLOVENO EN BARILOCHE

En este número se publica el informe que fuera leído en la Asamblea general de la Asociación Eslovenia Unida en abril de 2014. El mismo versa sobre la labor que se desarrolló, durante el pasado año, en el curso de idioma esloveno secundario de Bariloche que lleva el nombre de Dr. Vojko Arko y cuyo director es Stane Žužek. Entre otros aspectos se destaca que tuvieron clases en las instalaciones del Club Andino Bariloche, durante treinta viernes en 2013 y solamente en el grupo inferior (tres estudiantes en tercer año y un estudiante en primer año). En el informe se destaca la preparación a la celebración del cuadragésimo aniversario del curso y los distintos actos escolares en los que participaron. (Pág. 3)

### CONCURSO DE VIDEO

La Oficina del Gobierno de la República de Eslovenia para los eslovenos en el exterior invita a participar del encuentro titulado Dobrodošli doma que se llevará a cabo el 5 de julio de 2014 en Kofja Loka. Uno de los desafíos de esta edición es el concurso de video Moja zgodba (Mi historia). El objetivo es que los eslovenos se conozcan más y se conecten mejor; para ello a través del soporte visual cada uno podrá acercarse al trono en el que vive y presentar su historia. Los detalles se pueden consultar en <http://mojazgodba.dobrodoslidoma.si/>

## SVOBODNA SLOVENIJA / ESLOVENIA LIBRE

Fundador: **MILOŠ STARE** / Director: **Antonio Mizerit** / Propietario: **Asociación Civil Eslovenia Unida** / Presidente: **Franci Znidar** / Redacción y Administración: **RAMON L. FALCON 4158 - C1407GSR BUENOS AIRES - ARGENTINA** Tel.: (54-11) 4636-0841 / 4636-2421 (fax) / e-mail: [esloveniau@sinectis.com.ar](mailto:esloveniau@sinectis.com.ar) en [esloveniau@gmail.com](mailto:esloveniau@gmail.com). Za Društvo ZS: Franci Znidar / Urednik: Tone Mizerit

**Sodelovali so še:** Gregor Batagelj (dopisnik v Sloveniji), Marta Petelin, Jože Horn, Urška Makovec, Viktor Leber, Štefi Leber, Stane Žužek, Marjan Boltežar in Marko Vombergar.

**Mediji:** STA, Radio Ognjišče, Družina.

**Naročnina Svobodne Slovenije:** Za Argentino, \$ 820.-; pri pošiljanju po pošti: sivi papir, \$ 1120.-; beli papir \$ 1270.-; Bariloche; \$ 950.-; obmejne države Argentine, 260.- US dol.; ostale države Amerike, 290.- US dol.; ostale države po svetu, 320.- US dol.; vse za pošiljanje z letalsko pošto. Z navadno pošto, 210.- US dol. za vse države. Dolg za letnike v zaostanku se plača po ceni naročnine tekočega leta. **Svobodna Slovenija izhaja s podporo Urada za Slovence v zamejstvu in po svetu RS.**

**Čeke:** V Argentini na ime „Asociación Civil Eslovenia Unida“, v inozemstvu (bančne čeke, ne osebne) na ime „Antonio Mizerit“. Oblikovanje in tisk: **TALLERES GRÁFICOS VILKO S.R.L.** / California 2750-C1289ABJ Buenos Aires-Argentina / Tel.: (54-11) 4301-5040 / E-mail: [info@vilko.com.ar](mailto:info@vilko.com.ar)



## MALI OGLASI

## TURIZEM

## TURISMO BLED

EVT Leg. 12618  
Dis. 2089de Lucía Bogataj  
Monseñor Marcón 3317 B, San Justo  
Tel. 4441-1264/1265GREGOR BATAGELJ, turistični vo-  
dnik v Sloveniji. Slovenski/španski  
jezik. Mob.: +386-(0)31-567-098.  
E-naslov: mgbatagelj@gmail.com

## ZOOZDRAVNIKI

Dr. Damijana Sparhakl - Zobo-  
zdravnica - Splošna odontologija -  
Belgrano 123, 6. nadstr. "4" - Ramos  
Mejía - Tel.: 4464-0474.

## ADVOKATI

Dobovšek - odvetniki  
Somellera 5507 - C1439AAO - Capi-  
tal Federal - Tel/Fax 54-11-4602-7386  
E-mail: estudio@estudiodobovsek.  
com.arDr. Marjana Poznič - Odvetnica -  
Uradna prevajalka za slovenski jezik.  
Lavallo 1290, pis. 402 - Tel. 4382-  
1148 / 15-4088-5844 - mariana.po-  
znic@gmail.comDra. Ana C. Ferreras de Kocar - -  
Sucesiones - Contratos - Familia - Co-  
mercial - Laboral - Civil - Jubilaciones  
- Pensiones. Martes y jueves de 16 a  
19 hs. Avellana 174 1º Piso / (1704)  
Ramos Mejía, Buenos Aires. Tel.:  
4469-2318 Cel: 15-6447-9683 e-  
mail: farrerasanac\_te@yahoo.com.arGASTRONOMIJA  
od torca  
do vklju-  
no sobote  
od 19. ure  
naprej. Praznovanja, obletnice, sre-  
čanja. Cene ugodne, pristna domača  
hrana in kvalitetna postrežba. Rezer-  
vacije: 4658 4158. Avellana 450,  
Ramos Mejía, Buenos Aires.

## Planika catering - Ani Rode

Slovensko in mednarodno pecivo  
po naročilu - Tel.: 4655-4422 ali 15-  
4073-3495

## VERA WINES - VINOTEKA

Prodaja domačih in uvoženih vin in  
penin. Poroke, praznovanja, podjetni-  
ška darila. Tel.: 4342-4112; Cel.: 15-  
3941-0078 - info@verawines.com.  
ar - Av. de Mayo 769, CABA. Od po-  
nedeljka do petka od 11.30 do 19.30  
ure, v sobotah pa od 10-18.ure.POSREDOVANJA  
PATAGONIA StoritveMaría Cristina Breznikar Rant s.p.  
Vaš kontakt v Sloveniji. Osebna po-  
tovanja. Vzpostavim stik med so-  
rodniki. Pokojninski postopki, najem-  
nine in več drugih storitev. E-mail:  
patagonia.storitve@yahoo.comPORAVNAJTE  
NAROČNINO!

## OBVESTILA

ČETRTEK, 19. junija:  
ZSMZ San Martin vabi  
na spominski sestanek v  
Domu ob 16. uri. Govoril  
bo g. Slavko Truden  
»Spomini na Teharje«.SOBOTA, 21. junija:  
Redni pouk na  
srednješolskem tečaju  
RMB ob 15. uri v Slovenski  
hiši.Igra Zdravnik po sili  
ob 19.30 v Hladnikovem  
domu.NEDELJA, 22. junija:  
Procesija sv. Rešnjega  
Telesa v Don Bosco,  
Ramos Mejía.SOBOTA, 28. junija:  
Praznik slovenske  
državnosti.NEDELJA, 29. junija:  
Občni zbor v Carapa-  
chayu.Ponovitev igre  
Zdravnik po sili ob 18. uri  
v Hladnikovem domu.Na Pristavi igra  
Skopuh v priredbi igralske  
skupine iz Carapachaya ob  
18. uri.V Našem domu ob 13.  
uri kosilo upokojencev in  
prijateljev.Domobranska  
proslava v San Justu ob 8.DAROVALI  
SOV dobrodelni sklad  
Zveze slovenskih mater  
in žena so darovali: Vera  
Žnidar ob smrtni nesreči  
brata pri čiščenju gozda  
po viharju (v Sloveniji) \$  
500.-; bariloška skupnost  
\$ 1.250.- ob 90. oble-  
tnici Zdenke Jan; ga. Julka  
Zupan \$ 2.000.- v spomin  
na padle domobrance;  
N.N. v zahvalo \$ 2.000.-;  
Marko Kremžar \$ 500.-;  
Darovalcem Bog povrni!DRUŠTVO SLOVENSKA PRISTAVA  
vabi na Molierovo komedijo

## "SKOPUH"

V priredbi carapachayske igralske skupine  
in sicer v nedeljo, 29. junija, ob 18. uri.Po predstavi bo na razpolago večerja.  
Prijave na tel. 4481-3541 družina Križ.uri maša nato akademija v  
Našem domu.V Slovenskem domu  
v San Martinu ob 10. (po  
maši) bo avtor Mirko Vasle  
predstavil knjigo »Cientí-  
ficos eslovenos a través del  
tiempo«.SOBOTA, 5. julija:  
Redni pouk na  
srednješolskem tečaju  
RMB ob 15. uri v Slovenski  
hiši.V Slovenskem domu  
v San Martinu ob 19. igra  
Skopuh v priredbi Kara-  
pačajske igralske skupine.  
Nato večerja.NEDELJA, 6. julija:  
Proslava šolskih otrok  
v čast sv. Alojziju.V Carapachayu  
praznovanje ob 13. uri  
40. obletnica Sloven-  
skega inštrumentalnega  
ansambla.SOBOTA, 12. julija:  
Redni pouk na  
srednješolskem tečaju  
RMB ob 15. uri v Slovenski  
hiši.OSEBNE  
NOVICEV Hurlinghamu je umrl  
Alojzij Boh (87); v San  
Justu Klara Draksler (27); v  
Ramos Mejii Stane Bohinc  
(83); v Clevelandu ZDA  
duhovnik Pavel Krajnik  
(91). Naj počivajo v miru!DARUJTE  
V  
TISKOVNI  
SKLAD!

## MOJA ZGODBA

## Nagradni video natečaj

Urad Vlade Republike Slovenije za Slovence v zamejstvu in po svetu tudi letos toplo  
vabi na srečanje rojakov iz zamejstva, sveta in domovine, na prireditvev DOBRODOŠLI  
DOMA 2014!Kot smo že objavili v našem listu, bo dogajanje 5. julija 2014 v Škofji Loki izjemno  
raznovrstno. Letos pa so na Uradu pripravili tudi nekaj novih izzivov, da popestrijo že  
pred dogodkom. Eden od izzivov je **nagradni video natečaj »MOJA ZGODBA«**.Namen natečaja je, da se Slovenci doma in po svetu bolje spoznamo in povežemo  
in da si s pomočjo video zgodbe približamo okolje, v katerem živimo. »Slovenija potre-  
buje vaše zgodbe,« trdijo na Uradu.Zato vabijo vse rojake, da se nanj prijavijo: »Posredujte svojo nepozabno zgodbo in  
nam jo zaupajte ter osvojite nagrado,« še poudarjajo.Vse podrobnosti si lahko ogledate na povezavi: <http://mojazgodba.dobrodoslidoma.si/>

## SLOVENC I IN ŠPORT

## PREJ BRONASTA, ZDAJ ZLATA

Bronasta slovenska kanuista v dvojcu  
z evropskega prvenstva na Dunaju Luka  
Božič in Sašo Taljat (foto) sta na tekmi  
svetovnega pokala v Londonu osvojila  
prvo mesto, kar je njuna druga zmaga na  
tej ravni tekmovanja.

## V BARCELONI JE SPODLETELO

Nekdanja šampiona nordijskega  
smučanja, tekačica Petra Majdič in  
skakalec Franci Petek, sta bila na 49.  
kongresu Mednarodne smučarske zvezev Barceloni osrednja lika predstavitve  
planiške kandidature za nordijsko SP  
2019. Kljub temu pa predstavniki Planice  
niso dobili organizacije svetovnega prven-  
stva, to je pripadlo avstrijskemu Seefeldu.Samo glasovanje je pokazalo, da  
Planica kljub velikemu optimizmu ni  
imela pravih možnosti. Da bi dobila  
prvenstvo, se je Planica potegovala že  
na kongresu Fis za SP 2017, a bila na  
prejšnjem kongresu po hudem izgred  
v slovenski odpravi v Južni Koreji  
neuspešna.

## Skupaj bomo slavili

## PRAZNIK SLOVENSKE DRŽAVNOSTI

v soboto, 28. junija 2014, v Slovenski hiši v Buenos Airesu

ob 19. uri sv. maša v cerkvi Marije Pomagaj; daruje dr. Jure Rode za vse po-  
kojne in žive slovenske javne delavce. Poje Mešani pevski zbor iz San Justa pod  
vodstvom prof. Andrejke Selan Vombergar. Po maši poklon pred spomenikom.

ob 20. uri slavnostna akademija v dvorani.

Slavnostna govornica: Urška Makovec.

V kulturnem delu nastopi Mešani pevski zbor iz San Justa. Naši umetniki  
pa bodo razstavili svoja dela.

Rojaki-narodnjaki, prisrčno vabljeni!

DRUŠTVO SLOVENSKA VAS vabi na predstavo

ZDRAVNIK  
PO SILI

KOMEDIJA V TREH DEJANJIH

- v izvedbi Gledališke skupine Slovenske vasi, v režiji Marka Pallotte -

v SOBOTO 21. JUNIJA OB 19.30 v dvorani Hladnikovega doma

VSI LEPO VABLJENI!

Vstopnica: prostovoljni prispevki. Po predstavi, na razpolago večerja.

PONOVI TEV: V NEDELJO 29. JUNIJA OB 18. URI

## ALOJZIJEVA PROSLAVA

6. julija, 2014 ob 15:30 uri

- sv. maša za žive in pokojne katehete
- poklon pred spomenikom
- igra: PETERČKOVE

## POSLEDNJE SANJE

v izvedbi učencev Balantičeve šole

Režija: Danica Malovrh

Scena: Tone Oblak in Klavdijo  
Selan s sodelavci

Vstopnina: otroci: \$30.- odrasli: \$40.-

Prisrčno vabljeni!

Slovenska hiša- R. L. Falcon 4158 CABA

Naš dom

San Justo

## DOMOBRANSKA PROSLAVA

Nedelja, 29. junija 2014

Ob 8. uri sv.maša v sanhuški stolnici za pobite domobrance in  
ostale žrtve komunistične revolucije.

Nato v Našem domu:

- \* Polaganje venca in molitev pred spomenikom Franceta Balantiča.
- \* Spominska akademija v dvorani na čast padlim v režiji gdč. Marte Petelin in ge. Angelce Podržaj Miklič.
- \* Slavnostni govornik: g. Jože Tomažević.